



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

鍾偉雄

2023年6月6日

關注九澳村道路交通指示路牌不足

有關九澳隧道於 2021 年 12 月通車以來，完善了路氹之間的交通連繫，大大縮短居民出行至機場及澳門半島時間，雖然當局在 2022 年度已經更新了部份道路指示牌，但相關路段的路牌指示仍然不足，部分路牌經過長時間使用已出現破損及褪色，駕駛者亦難以察覺，同時部分舊有的路牌被新建造的路牌遮掩，好不容易才發現路牌的存在。（圖 1-2）

而設置於九澳村中心巴士站“九澳聖若瑟學校”站點，亦未有相關路標及旅遊路線之路牌指示，對於初次到訪九澳村的市民及遊客引起不便，區內有旅遊景點九澳聖母村觀音廟(文物編號 MC004)，三聖廟(文物編號 MC008)等古老建築文物，澳門作為休閒旅遊城市，本土歷史文化旅遊相信亦值得推廣。(圖 3-4)

另外自建設九澳隧道工程以來，部份路段經過重建，原有的三聖廟路標指示牌已經被拆除，一直未有重新設立，駕駛者及遊客基本找不到三聖廟正確的位置。(圖 5) 為村民設置的臨時指示牌，希望交通事務局、文化局及旅遊局方加強溝通，盡快完善區內各項指示路牌。



圖 1 路牌經過長時間使用已出現破損及褪色



圖 2 原有的路牌被新建造的路牌遮掩 / 破損及褪色



圖 3 巴士站周邊未有任何路標指示市民路向



圖 4 巴士站周邊未有任何路標指示市民路向



圖 5 村民設置的臨時指示牌